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Nelekli jste se, cože jste to dostali za starý a neaktuální Zpravodaj? Pokud ano, tak se neděste, vše je pod kontrolou. To se mi jen Jirka Šárka nabídnul se vzpomínkou na začátky Zpravodaje, když jsme se dočkali tak vysokého a kulaťoučkého stého čísla… Přeji vám příjemné počtení a milé zavzpomínání, a Šárkům moc a moc děkuji. Sazeč

Je tu Zpravodaj číslo 100!!! A jak to vlastně začalo?

Byl prosinec 1989, čerstvě po listopadových událostech, a Marek Ovečka, první sekretář provinciální (tehdy inspektoriální) rady mi dal za úkol napsat první zápis z jednání. Pamatuji se, že jsem ani moc nevěděl co psát.

Druhý zápis se již Zpravodaj nazýval. Vyšel po jednání rady v únoru 1990 a měl tři stránky. Jako první bod zápisu byla informace o uznání salesiánské rodiny v ČSR. Ministerstvo kultury tak učinilo 23. 1. 1990. Pohledem na tento úvod vidím něco, co nás nikoho ještě určitě nenapadlo. Máme identifikační číslo (IČ) 406902, bratři SDB mají 406929 a sestry FMA 406911. Můžeme tedy skromně přiznat – byli jsme tu první!!!

Asi nám to dnes připadá jako prehistorie, ale tento a pak ještě další Zpravodaj se psaly na elektrickém psacím stroji u Jany a Jirky Mátlových doma. Ten stroj si pamatoval jednu napsanou stránku, a tak Jana vždy jednu napsala a pak jsme nechali stroj psát tuhle stránku asi desetkrát nebo dvacetkrát za sebou. Přitom jsme měli odzkoušeno, kolik kopií je přes tzv. průklepáky ještě čitelných. Už tehdy se posílal Zpravodaj na víc jak sto adres.

Pak jsem párkrát napsal Zpravodaj na obyčejném elektrickém stroji, vlepil nějaké obrázky a v práci nakopíroval. Pamatuji se, jak jsem toho táhl celou velkou tašku. Politická bázeň z kopírování sice přestávala, ale nahradily je kontrolní oči šéfa – tehdy již „jenom“ z ekonomických důvodů. Kopírování jistě nebylo pro žádnou kancelář levné.
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... viechna mistni spole¢enstvi maji své delegdty

... sliby budou 26. 10. v Bmné

... slibovat bude 29 novych spolupracovnikt

... proddvejte katechetické materidly

... t&Ste se na nové vydani Pravidel

... novy asopis a knihkupectvi PORTALu

... ohlasy nad tim, co se stalo - PISTE DALS( !

... imysly modlitby

... vypisy ze Salesiani Cooperatores a z Vnitinich zprdv bratri salesidni

Jak jisté vite, zdiraziioval Don Bosko, abychom se snaZili byt oblibeni (jak jinak také
mlddeZ ovlivnit, Ze?). A také jd, V&S Zpravodaj chci byt oblibeny. A mdm také novy
kabdtek. Heg!

Zpravodaj &. 10/11.10.1991 1



Už třetí Zpravodaj měl v rohu Don Boskův reliéf – víte jak vznikl? To jsme dostali nějakou zahraniční brožurku, kde byl tento reliéf vytvořen z proužků. A tak Boženka sedla – a dotvořila.

Stejně „na koleně“ vznikaly jiné věci. Marek Ovečka přinesl kulaté spolupracovnické razítko z Rakouska. Boženka obkreslila uprostřed salesiánský znak a já, abych jasně naznačil výrobci razítka, co má být napsáno dokola kolem znaku, jsem tam vepsal svým technickým písmem název Sdružení salesiánských spolupracovníků Praha. Jaké bylo mé překvapení, když se na razítku neobjevila počítačová sazba písmen, ale naskenované moje písmo.

Ale zpátky ke Zpravodaji: Pak nám vyšel vstříc Jindřich Sirovátka, dlouholetý ředitel Portálu a ještě předlistopadový tajný vydavatel ADéčka. Tehdy sídlili ve Spálené ulici a měli první maličkou kopírku, kterou nám nabídli velkoryse k dispozici.

Neznali ale naši porevoluční touhu informovat všechny o všem. A tak si pamatuji, že jsem strávil sám o víkendu celé odpoledne v jejich kanceláři a kopíroval a kopíroval… a čistil válec, který na takový nápor nebyl stavěný. Později jsem se dozvěděl, že šla kopírka hned do opravy. (Jindřich mi to taktně ani neřekl.) 

Na Marka Ovečku v té době platila jediná zbraň – rychlost práce. Když v pondělí dopoledne po jednání rady, která byla v pátek v předchozím týdnu, zavolal, co by se všechno mělo ještě ke Zpravodaji přidat, jen jsem tiše pípnul, že už je Zpravodaj na poště. Jinak by to bylo skutečně nekonečné.

A pak jsme šli „o dům dál“ a zakotvili díky Honzovi Obručovi v tiskárně Adalbert. Zpravodaj dostal novou formu vhodnější pro tisk i distribuci – v této formě vlastně vydržel dodnes. První Zpravodaj takto vydaný měl číslo 10 a vyšel v říjnu roku 1991. V tiskárně zařídili počítačovou sazbu a dokonce i jazykovou korekturu.
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Na první stránce byla kresba „Malého prince“ ze Saint–Exupéryho knížky s vysvětlením: „Jak jistě víte, Don Bosco zdůrazňoval, abychom se snažili být oblíbení (jak jinak také mládež ovlivnit, že?). A také já, váš Zpravodaj, chci být oblíbený. A mám také nový kabátek. Heč!“

Ani tato spolupráce nebyla věčná. Když nebyla tiskárna čím dál více schopna rychlé spolupráce, vynořil se Honza Vohralík, který byl schopen udělat počítačovou sazbu doma a zařídit v tiskárně na vysoké škole, kde pracoval, i tisk. Tato tiskárna nám vydržela hodně dlouho. Také zde jsme měli jazykové korektury – dlouho naši neohrabanou češtinu hlídali Jana a Jan Šilhaví.

Honza však začal být čím dál více pracovně vytížen. Pamatuji se, že jednou nestíhal už tak, že jsem v zoufalství po dlouhém čekání vytiskl Zpravodaj sám ve WORDu doma na tiskárně a amatérsky zkopíroval. A tak po nějaké době Honzu vystřídali manželé Syroví (resp. jejich syn), kteří sazbu několik let zajišťovali.

K vydávání Zpravodaje patří neodmyslitelně jeho distribuce – zde si nejvíce pamatuji na Blanku a Františka Sedláčkovy, kteří nám sami nabídli pomoc v pravý čas a mnoho a mnoho let Zpravodaj rozesílali. V té době šlo levněji využívat hromadné rozesílaní pošty, což znamenalo navíc balení Zpravodajů zvlášť pro různé oblasti naší drahé vlasti. Každá oblast vybraná Českou dráhou musela mít zvlášť převázaný balíček, i kdyby tam byl jen jeden výtisk.

Čím se blížím k současnosti, tak si toho méně pamatuji, resp. už jsem u toho nebyl tak blízko. Vlastní psaní či redakci Zpravodaje převzala po mně Irenka Pilíková, které bezvadně navázala na rozjetou práci a měla cit i pro informace přicházející ze širšího křesťanského prostředí.

Jak už si jistě pamatujete, Zpravodaj se na pár let ztratil ve své papírové formě a objevil se moderně pouze na internetu. Protože je však papírová forma stále nejvíce oslovující, zase se vrátil. Myslím, že v současné době musíme nejvíce poděkovat Františkovi Jakubcovi, který doslova spadl z nebe s patřičným zaujetím pro věc, a Hele a Zdeňkovi Mrázkovým se zázemím jejich společenství, kteří zajišťují distribuci do našich schránek – nebo snad srdcí?
Boženka a Jiří Šárkovi
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Milí přátelé, salesiáni spolupracovníci,

je čas adventu, čas očekávání. Zatímco děti netrpělivě počítají každý den, který zbývá do Štědrého dne, my dospělí se spíše snažíme čas zpomalit, abychom získali prostor pro tolik potřebné ztišení. Spolu s tichem přichází i bilancování významných událostí končícího roku a promýšlení toho, co nás čeká v roce nastávajícím.

Významnou spolupracovnickou událostí uplynulých týdnů, které oba tyto aspekty zahrnovala, byla provinciální konference. Rádi bychom poděkovali všem, kteří se zasloužili o její zdárný průběh. Zvláště bychom chtěli ocenit a povzbudit ty z vás, kteří jste kandidovali do provinciální rady, ať už jste byli nebo nebyli zvoleni. Všichni jste svou ochotou převzít svůj díl odpovědnosti prokázali, že vám osud našeho Sdružení není lhostejný. Chtěli bychom také požádat ty z vás, kteří jste zvoleni nebyli – uchovejte si, prosím, své nadšení a ochotu ke službě, ať za tři roky máme komu předat štafetu!

Přejeme vám všem i vašim rodinám opravdovou vánoční radost z narození Ježíše Krista a těšíme se na společná setkání v příštím roce. Ta jsou pro nás obrovským darem, radostí a inspirací.
Inka a Jirka
V pátek 14. 11. jsem odsouhlasil grafickou úpravu životopisu Alexandríny s názvem „Za jedním úsměvem“. S tou knihou bylo už tolik trápení, že by měla přinést mnoho dobra. Mám zkušenost, že dobré věci jsou vždycky provázeny trápením. Na té knize mi záleží proto, že chci ukázat, že salesiánské spolupracovnické povolání má hlubší jádro a hlubší střed a že místo, odkud pramení salesiánský duch, je srdce. Milovat Boha salesiánským způsobem může každý a v každém věku. Je to i příprava spolupracovníků na důchodový věk a podnět k tomu, že salesián nezná pojem důchod. Alexandrína dosáhla svatosti ve velice těžkých podmínkách. Nemanželské, ochrnulé dítě. Dnes se na jejím hrobě vystřídá 20 až 30 tisíc lidi, a tak si člověk klade otázku, co tam asi ti lidé hledají. Do světové a regionální rady nebyl z naší provincie ochotný jít žádný kandidát. Nové světové rádkyni po návratu ze setkání koordinátorů (před půl rokem) zemřela dcera. Bez té zkušenosti, jak se vyjádřila, by asi nekandidovala. Když asi naše hlubiny k salesiánské podobě nepřetvoří Duch svatý, tak těžko budeme vidět svět očima Dona Boska a těžko budeme vidět úkoly, ke kterým nás volá Pán. Alexandrína je příklad, jak být salesiánem spolupracovníkem za těžkých okolností a že prožívat evangelium salesiánským způsobem je možné, i když je člověk přivázaný na lůžko. Kéž Alexandrína vyprosí každému proměnu srdce, aby se na svět díval Don Boskovýma očima. Myslím si, že kandidátů do světové a regionální rady potom bude až až. Duch svatý nás novým adventem vybízí k obrácení. Neobrátí nás však bez nás. 
Jan Ihnát

1. Provinciální rada jednala (a postupně hned 2x)
Ze zápisu ze 17. jednání provinciální rady 
Jeníkov, 18. 10. 2008

Společné jednání s SHM

a)
Spolupráce s kluby SHM v oblasti doprovázení a duchovního vedení: Liblice, Hlinsko, Koryčany, Třemošnice, Kostelec n. Orl. 


Spolupráce s SKM: Buchlovice, Veselí n. Mor., Hroznová Lhota, Telč, Světlá n. Sáz., Odry

b)
Festival 2009 Pardubice 16. 5. 2009 – ASC bude spolupořadatelem


ASC zajistí dvě přednášky na téma partnerské vztahy, výchova dětí a jeden workshop

c) 
PR souhlasí s uzavřením smlouvy o dlouhodobém pronájmu objektu Klášterecká Jeseň pro nově zakládaný klub SHM 

d)
PR jmenuje svého zástupce do předsednictva SHM po volbách nové PR

e)
V plánu DCv na rok 2009 budou cca na pěti exerciciích vyhrazena místa pro SHM

Formační materiály – opakovaná výzva

V návaznosti na závěry Formačního setkání v Jeníkově, PR žádá všechny vedoucí formačních společenství z období cca 2000–2008, aby zaslali na adresu Ivany Bernardové (poradna@kppp.cz nebo poštou domů, tel. 728 539 183) formační materiály, které používali pro formaci v přípravném období a popsali modely formace, které se jim osvědčily (s uvedením kladů a záporů) 

Propagace ASC v médiích

PR rozhodla, že v rámci Dnů salesiánské spirituality bude zorganizováno setkání na téma „Spolupráce ASC s médii“.

Duchovní cvičení 2009

Do 30. 12. 2008 nahlásí MS základní údaje: místo (včetně bližšího upřesnění), datum, ředitel, kapacita, cena, velmi vítané je i jméno exercitátora, Petru Nečasovi – ipnecasovi @topnet.cz 

Platí pravidlo, že každé MS nabídne termín(y) DCv s celkovou kapacitou odpovídající velikosti MS.

PR provede výběr duchovních cvičení otevřených pro SHM na radě 7. 2. a poté bude zahájeno přihlašování na internetu.

PR opět již podruhé děkuje Honzovi Stodolovi a Boh. Matulovi za organizační zajištění pobytu v Jeníkově. 
Jirka Máca

Ze zápisu z 18. jednání provinciální rady
Litomyšl, 6. 12. 2008
Po úvodním Jankově duchovním slově Jirka uvítal nově zvolené členy PR a seznámil je s obsahem služby jednotlivých rádců. Připomněl nutnost pravidelně navštěvovat MS ve volebním obvodu

Setkání PR salesiánské rodiny 


Proběhlo u sester FMA v Kobylisích 21. 11. 2008 za účasti zástupců ACS, SDB, FMA, VDB, SHM a Fraternity.
Bude objednáno 100 ks výtisků Charty společenství SR a Charty poslání SR pro potřeby ASC. Texty budou též vystaveny na webu.

Vyhodnocení provinciálního kongresu 8. 11. 2008 Praha-Kobylisy

Provinciální kongres v oblasti formace uložil PR aktualizovat a doplnit Formační materiál rádců pro formaci v duchu Plánu apoštolského života.

Ustavuje se pracovní skupina ve složení Petr Nečas (vedoucí), Veronika Semerádová, Vojta Tošovský, Prokop Pospíchal – jejich úkolem je předložit PR k řešení seznam sporných otázek zásadního významu.

Plán formačních akcí na rok 2009

Setkání PR s aspiranty – 24. – 25. 4. 2009 Praha (?)

Setkání zodpovědných za formaci – 18. – 20. 9. 2009 Jeníkov

Formační plán na rok 2009

Po diskusi a zapracování připomínek PR schvaluje formační plán na rok 2009 – bude distribuován společně se Zpravodajem.

Ukončení členství

PR bere na vědomí, že dne 15. 11. 2008 ukončili členství ve Sdružení Josef a Pavlína Odehnalovi z Boskovic (MS Letovice)

PR bere na vědomí, že dne 1. 12. 2008 ukončili členství ve Sdružení Ladislava a František Frýbortovi z Kojetína (MS Švábenice)

Zahájení aspirantátu

Místní společenství Praha Sever oznamuje zahájení aspirantátu Lídy a Jannise Apacidisových 12. 12. 2008 v komunitní kapli salesiánů v Kobylisích – osobní formátoři Dagmara a Jan Beránkovi.

Úmysly modlitby
– za apoštolátní úsilí místních společenství ASC
– za posilu v nemoci pro Marcelu Antonů, Evu Remešovou, Jendu Šilhavého a Josefa Koudelku (tatínek naší provinciální delegátky Hanky) a jejich rodiny 

PR děkuje Honzovi Stodolovi a spol. a Jožkovi Kopeckému za logistické zajištění jednání PR.
Jirka Máca

Výzva a prosba ekonoma

PR prosí o mimořádný příspěvek či sponzorský dar. O potvrzení pro odpočet z daní je třeba zažádat do konce prosince, vystavím ráda i pravidelným přispěvatelům na misie. Díky. 
Marie Rezková
2. provinciální kongres a volby PR

Usnesení provinciálního kongresu, Praha, 8. 11. 2008

1. v oblasti formace

1.1 schvaluje: Počáteční formace probíhá ve formačním společenství pod vedením formátorů schválených provinciální radou. Jiný způsob formace schvaluje provinciální rada. 

1.2 ukládá: Provinciální radě aktualizovat a doplnit Formační materiál rádců pro formaci v duchu Plánu apoštolského života.

2. v oblasti apoštolátu

2.1 schvaluje: Každý apoštolát zaměřený na rodinu, a to v nejširším slova smyslu, je považován za prioritní.

2.2 schvaluje: Za významnou výzvu současné doby je považována spolupráce se Salesiánským hnutím mládeže.

3. v oblasti organizační

3.1 bere na vědomí zprávu o činnosti provinciální rady za období 2006 – 2008

3.2 volí členy provinciální rady na tříleté období zahájené převzetím služby dne 14. 3. 2009

volební obvod č. 1 (Písek, Č: Budějovice, Podblanicko): 

Blanka Novotná

volební obvod č. 2 (Severní Čechy, Praha - sever I):

Marian Cúth

volební obvod č. 3 (Západní Čechy, Praha - střed):

Vojtěch Tošovský

volební obvod č. 4 (Praha - sever II, Dolní Počernice):
          Veronika Semerádová

volební obvod č. 5 (Praha - jih, Praha - Botič):


Jiří Máca

volební obvod č. 6 (Sebranicko, Hradubice, Podorlicko, Č. ráj):
Milan Jandáček
volební obvod č. 7 (Brno-západ, Jihlava, Rosice, M. Budějovice):
Prokop Pospíchal
volební obvod č. 8 (Brno - Líšeň, Letovice, Újezd u Brna):
Petr Nečas

volební obvod č. 9 (Fryšták, Slovácko):



Marta Tomigová

volební obvod č. 10 (ŠOP, Švábenice)



Anna Krieglerová

volební obvod č. 11 (Ostrava, Moravská brána, Valašsko):             Bohumila Holeňová

Pavel Janek

Nová provinciální rada zvolena
Na webu dne 10. 11. 2008
Na provinciálním kongresu salesiánů spolupracovníků byla v sobotu 7. 11. 2008 v Praze-Kobylisích zvolena nová provinciální rada na další tříleté období. 

Kongres začal v sobotu ráno mší sv. v kostele sv. Terezičky, kde probíhal i celý další program. Po přestávce proběhlo představení kandidátů za jednotlivé volební obvody a následovalo 1. kolo volby, ve kterém byli zvoleni všichni členové kromě jednoho. Ten pak byl zvolen v 2. kole. 

Ve čtrnáctičlenné radě zasedne vedle jednoho delegáta SDB a jedné delegátky FMA šest opětovně zvolených členů ze současné PR a šest nově zvolených členů. Nová rada se ujme služby 14. 3. 2009.

Provinciální rada děkuje pořadatelům z řad pražských místních společenství a všem, kteří podpořili volby modlitbou. 
Bohunka Holeňová

Reakce na webu:

· Milí nově zvolení členové provinciální rady, děkuji za vaši ochotu převzít spoluzodpovědnost i službu a těším se na spolupráci v pokračování díla Dona Boska u nás. 

František Blaha

· Pomoc Ducha Svätého novej rade v jej službe praje Rafael

Musíme si pomáhat

Drazí přátelé, už déle přemýšlím o věci, která mi leží na srdci a moc jsem váhala, zda o ní napsat. V provinciální radě jsem působila dvě funkční období, to je šest let. Za tuto dobu proběhla spousta desítek setkání provinciální rady, mnohokrát jsme se museli ubytovat, stravovat se, nějak se na místo dopravit… Za každý region je námi zvolen jeden zodpovědný zástupce, který tato setkávání absolvuje za všechny lidičky z celého regionu.

A právě my, lidičky z celého regionu, bychom tomuto zvolenému zástupci měli co nejvíce jeho poslání usnadnit. Jak? Být citliví k potřebám tohoto člověka, k jeho finančním a rodinným možnostem. Někdy nás ani nenapadne, že je třeba i toto ze společné kapsy místního společenství uhradit a nabídnout pomoc. Když je touto zvolenou zástupkyní maminka, její „prorodinné zabezpečovací práce“ trvají ještě déle, protože musí rodinu na víkend nějak opatřit. Vím, že někteří členové provinciální rady se ostýchají o příspěvek požádat, je to prý služba a tak to berou jako službu se vším všudy. Ale není již jejich ohromnou službou víkendový čas strávený mimo rodinu, práce po večerech a zodpovědnost za chod sdružení? 

Drazí, co říci závěrem? Mějme spoluodpovědnost za toho, který na sebe službu vzal.

No přece to je nad slunce jasné: „MUSÍME SI POMÁHAT“

Všem zástupcům, novým i těm, kteří do této služby šli znovu, držím palce a tiše závidím. Musím přiznat, že to byla nejkrásnější sedmina mého života a velmi ovlivnila chápání mého i manželova salesiánského poslání a byl to překrásný „formační kurs našeho společného salesiánského bytí“.

Co mě na mém šestiletém působení v PR těšilo a co jsem zde pochopila?

· Velký vhled do práce salesiánské rodiny, porozumění její organizaci, struktuře a proč to tak má být.

· Kvůli posloupnosti a informovanosti musí komunikovat člen PR s místní radou

· Setkávání s dalšími členy PR (někteří jsme byli zprvu vyjukaní, kam jsme to dali hlavu, ale ti, kteří již byli v Radě minulé období a sloužili další, nás zasvětili do práce, kterou jsme se potom snažili systematicky plnit).

· Pochopení členů PR pro osobní starosti a radosti – krásná semknutá parta lidí, které jde o dobré vztahy a životodárný chod sdružení.

· Zájem jeden o druhého a společná modlitba za sdružení.

· Seznámení se s jinými společenstvími. Každá PR je organizována jinde, aby i každé místní společenství vidělo, jak rada jedná a o čem (tzn, že všichni z tohoto místního společenství mohli na jednání PR přijít a účastnit se ho – bez práva rozhodování, to je samozřejmé). 

· Pochopila jsem, že každé společenství má své problémy s komunikací, ale snaží se to nějak řešit.

· V PR jsou lidé různí – praktici, intelektuálové, více či méně vzdělaní, ale jednotící prvek je jasný: chci sloužit, dávám svůj čas, nápady a síly na oltář sdružení a vím,že mi bude stonásobně přidáno. A kdo si vyzkoušel práci v PR, dá mi jistě zapravdu.

· Setkávání naší PR s PR bratov Slovakov – to je kapitola sama pro sebe! Jsou to tak srdeční a krásní lidé, každé setkání s nimi bylo jak nebeská hostina. Mají rozumné názory, jsou to praktici a jejich sdružení žije velmi intenzivním životem. Velmi dbají na formaci nových kandidátů a mají tato pravidla jasně daná. Máme se od nich co učit. Jsou veselí, pracovití a nádherní! Mají velký zájem o společné setkávání a vyměňování si zkušeností s námi Čechy.

· Sama jsem bohatší o mnoho vztahů, dostala jsem mnoho moudrého od lidí, s nimiž jsem se setkávala.

· Člověk vidí v globále, z nadhledu celou rodinu ASC, nehrabe se jen ve vlastním společenství, protože dál nedohlédne. Toto je velmi důležitý bod pro chod společenství. Vědět, jak to dělají jinde, s jakými starostmi se potýkají a jak je řeší. Věřte mi, žádné společenství není bezstarostné, protože všude jsou jen lidi.

· Poznala jsem krásná místa, na kterých jsem nikdy nebyla, navštívila jsem několikrát slovenské hory a měla jsem možnost poprvé v životě letět letadlem a poprvé v životě navštívil Řím. Zúčastnili jsme se také regionálního kongresu v chorvatském Zagrebu, kde se konaly volby nových kandidátů pro Evropu Střed a Východ. 

I toto patří ke krásné službě v PR.

Všem, kteří jste členy PR, zaručuji, moderní mluvou řečeno:

· osobnostní rozvoj 

· permanentní procvičování manažerských schopností

· globální nadhled 

· výuku k týmové spolupráci spojenou s outdoorovými aktivitami

· A teď ta bomba! Všude za tato špičková tříletá školení platíte statitisíce korun a vy máte možnost toto vše mít téměř zdarma, v rámci naší krásné salesiánské rodiny.

Iva Růžičková
Lehké adventní zamyšlení 

Vrátila jsem se z rorátů a mám chvilku čas na psaní. V naší farnosti, v našem třicetitisícovém městě, je už pár let každé úterý a čtvrtek rorátní mše sv. pro děti. Začíná ráno v půl sedmé, po ní je v pastoračním domě snídaně a po ní utíkají děti do školy. Těch dětí není nikdy moc, myslím, že jich je tak akorát, je jich možná právě tolik, aby se mohl o ranní mši a snídani zmínit v každé ze šesti vsetínských škol jeden rorátník na prvním stupni a jeden na druhém stupni. Když se na ně dívám, jak jdou setmělým kostelem s lampičkami k oltáři, pak sedí a zpívají, místo kázání pana faráře poslouchají adventní příběh o andělech, představuju si, co tyto dnešní děti budou dělat za pár let, o čem budou rozhodovat, jestli budou mít děti, a pokud ano, nechají-li je pokřtít. Přemýšlím, jestli naše děti, naši vnuci a jejich děti a další generace po nich budou mít vedle sebe kromě laskavých rodičů dobré vychovatele, dobré učitele a rádce, a čím dál častěji mám před očima větu „vychovávej srdcem dona Boska“ a dopisy našeho hlavního představeného o výchově. A uvědomuju si, jak obecně málo se mluví o těch, kteří vychovávají, a o tom, jaký zásadní vliv má v životě mladého člověka vychovatel. Čím dál víc cítím, že v tomto světě, této naší společnosti informací, která pohlcuje člověka a ve které se vzdělání spojuje v projektech v prvé řadě s konkurenceschopností, nezbývá mnoho místa, času a peněz na to, aby cíleně a odpovědně vychovávala dobré vychovatele. Nejsem pedagog a ve školství nepracuju, se školou jsem spojená jako každá matka, která má více dětí. Přemýšlím a směju se ale duchu nad tím, jaké by to mohlo být v našem školském systému, kdyby na ministerstvu školství byla vedle útvarů přímo řízených ministrem jednou z těch několika pracovních skupin skupina, která by měla v názvu ono známé „dej mi duše, ostatní si ponech“. Za tento svůj úlet se čtenářům neomlouvám – humor, někdy přehánění a někdy ironie je mi vlastní. Chtěla jsem tím jen odlehčit svoje předchozí řádky a uvést svoje přesvědčení, které mám v sobě a které jsem před mnoha lety, když vyšlo první číslo Zpravodaje, neměla, protože jsem v té době o salesiánské rodině nevěděla skoro nic. To přesvědčení je, že salesiánská rodina se svojí spiritualitou má v naší společnosti pevné a jedinečné místo, směrem k mládeži je svým pojetím výchovy nepostradatelná, a svým – pro mnohé nenápadným – působením mi přirostla k srdci. Když vyšlo 51. číslo Zpravodaje, o salesiánské rodině jsem už něco věděla, něco mě do ní táhlo, ale neuměla jsem to ani pojmenovat, ani vyslovit, natož napsat. Ke dni vydání jubilejního stého Zpravodaje píšu s vděčností, že salesiánská rodina je mojí druhou a mnohem větší rodinou, a tohoto daru si nesmírně vážím. Čím dál častěji se setkávám s tím, že lidé v našem okolí mi ho dokonce závidí, a tím mi jen tak mimochodem připomínají skutečnost, že chudoba nemusí být jen hmotná a duchovní, ale že lidé zakoušejí často mnohem větší chudobu ve vztazích mezi sebou. Jsem ráda, že mám díky práci v provinciální radě možnost poznávat salesiánskou rodinu v celé její rozmanitosti a obohacujícím způsobem, a chci tímto povzbudit všechny své „ASC příbuzné“, kteří před dalšími volbami do provinciální rady neváhali, aby zkusili to, co si užívám já a snad se mi to daří přenášet i dál: že provinciální rada je mým druhým spolupracovnickým společenstvím, sice dočasným, ale stojí za to! A to „přenášení dál“ by bez Zpravodaje, sazeče Františka a mnoha dalších neviditelných obětavců nešlo. Takže VELKÉ DÍKY všem dělníkům, sponzorům a příznivcům tohoto našeho média, a do další stovky hodně pisatelů a čtenářů!
Bohunka Holeňová, vaše rádkyně pro média (((
Volby očima nezávislého pozorovatele

Milí přátelé, ráda bych se s vámi podělila o zážitek z poslední doby. Jak víte, v Praze v Kobylisích se konaly nedávno volby do Provinciální rady. Můj manžel Karel se jich účastnil jako člen místní rady. Mně se zrovna poštěstilo, že všechny děti měly nějaký program a já zůstala doma sama. Tak jsem tak přemýšlela o tom, že bych ráda ty volby viděla, ale nebyla jsem si zcela jistá, jestli jako pouhý řadový spolupracovník mám na takovou akci přístup. Po několika telefonech mi Karel zjistil, že volby jsou přístupné „veřejnosti“, tak jsem se sebrala a vyrazila. 

Jsem za tento den velice vděčná. Jsem vděčná Bohu za to, že mohu patřit k právě takovým lidem, které jsem tam potkala, jsem vděčná minulé Provinciální radě za vše, co v uplynulém období vytvořila a Jirkovi Mácovi za zodpovědný, nezištný, a navíc profesionální způsob vedení Rady i celého společenství ACS. 

Se zděšením jsem zjistila (snad vás to příliš nepohorší), že vlastně přesně nevím, kdo v minulé Radě byl. Od minulých voleb uplynuly tři roky, tehdy jsem si to přečetla a postupem času zapomněla, protože prostě s Radou nepřijdu do styku. Uvědomila jsem si, že úplně jinak vnímám Radu, když slyším zprávu o uplynulém období, a žasnu nad tím, co těch pár lidí zcela nenápadně udělalo. Když vidím a slyším jednotlivé kandidáty, jak se představují, hřeje mě vědomí, že je tolik dalších, ochotných přiložit ruku k dílu. Až pak budu ve Zpravodaji číst, že Provinciální rada něco rozhodla, uvidím za tím konkrétní tváře, o kterým vím, že směřují vzhůru. To je opravdu pocit, který mě naplňuje vděčností. 

Atmosféra voleb nabitá Duchem svatým znovu vzbudila vědomí smysluplnosti našeho konání a zaplašila skepsi. Kdybyste někdy měli také možnost jít se jen tak podívat na nějaké ty volby, chtěla bych vás povzbudit: smí se to a je to skvělé! 

Díky Bohu a vám všem, milí rádci (i ti nezvolení)! 
Klára Novotná
3. Regionální Kongres
Na webu dne 20. 11. 2008
Kongres byl dlouho plánován a doprava byla nakonec domluvená jedním autem. Co se týče početnosti, tak naše skupina byla někde uprostřed. Menší byla jenom skupina z Chorvatska a Slovinska. 

Asi dva měsíce mě však členky kontemplativní fraternity prosily, abych je doprovázel na setkání s jejich zakladatelem. To mělo končit večer – kdy začínal Kongres – sliby jedné zasvěcené Italky. Nakonec to dopadlo tak, že z Turína jsem letěl v pátek ráno a v Zagrebu jsem byl v poledne. Dostal jsem se do inspektoriálního domu v Zagrebu a tam potom František Blaha povolal auto ASC. Mnoho jsem nezmeškal, a tak jsem se zapojil do setkání, které bylo dobře připraveno a jako obvykle delegátka Mirjana se světovým delegátem a delegátkou to řídili dobře. Světový koordinátor jako obvykle nepřijel. Má čtyři děti, náročné zaměstnání a nemocnou manželku. Nově uspořádaný region nemá společný jazyk, a jestli bude mít aktivní a svaté animátory, to uvidíme. Po volbě a taktizování byla nakonec společná pouť v národní chorvatské svatyni Maria Bistrica. Potom byl příjemný oběd, který všechno napětí z hledání cesty a celého setkání zahladil, a tak se všichni loučili dojatí. Nakonec jsme se všichni šťastně dostali domů. Myslím si, že cesta k tomu, abychom mysleli regionálně a světově, bude ještě chvíli trvat. Na Colle Don Bosco jsem mluvil s arcibiskupem z Montevidea a ten vyprávěl, že byl u něho na obědě prezident Uruguajye. Ihned se ho novináři ptali, co bude dělat, až uruguayský parlament odhlasuje potraty? On odpověděl: Použiji právo veta, jak mi to zákon dovoluje. Prezident je lékař a bývalý chovanec. Dostal jsem z Uruguaye email s prosbou o modlitbu před hlasováním. Náš ředitel mi zařídil, že dostávám zprávy s názvem „Viděno z Říma“. Tam byla zpráva, že parlament v Uruguayi odhlasoval depenalizaci potratu 14. listopadu. Vítězství bylo těsné. Prezident Uruguaye hlasování parlamentu vetoval. Výchova tedy smysl má a i jeden člověk s jasným myšlením může ovlivnit hodně. Jde o to, aby ta výchova byla autentická, donboskovská. 
Jan Ihnát 

4. formace

Duchovní obnova v Ostravě
Na webu dne 02. 11. 2008
Dne 11. října prožilo naše „širší“ ostravské společenství duchovní obnovu v druhém nejstarším salesiánském domě v provincii – ostravském Don Bosku.

Úvodem bych rád napsal něco málo o našem ostravském společenství. Naše ostravské společenství se skládá ze dvou společenství ostravských (tzv. „jednička“ – což je společenství dříve narozených salesiánů spolupracovníků a tzv. „dvojka“ – to jsou mladší salesiáni spolupracovníci a v některých případech i děti od spolupracovníků z jedničky) a společenství z Havířova. Když se skoro všichni sejdeme, jako třeba na této duchovní obnově, tak je nás asi čtyřicet.

Exercitátorem při této již tradiční duchovní obnově byl Janko Ihnát SDB, který má k našemu společenství velmi srdečný vztah, protože nějakou dobu v Ostravě žil. Hlavním tématem duchovní obnovy byla, z důvodů hospodářské krize ve Spojených státech amerických, chudoba. Obohacující duchovní obnovu jsme zakončili mší svatou v kostele sv. Josefa. Jsem rád, že jsem se mohl po všech pracovních povinnostech v tomto týdnu na jeden den „zastavit“ a prožít tuto duchovní obnovu. Jsem také rád, že za mnou na tuto obnovu dorazili také mí formátoři Jenda a Lidka Görigovi z Fryštáku. 

Všem přeji krásný podzim.
Roman Turowski, Místní společenství Ostrava 

5. dny salesiánské spirituality

Milí přátelé!

V rámci přípravy na VI. ročník DSS s tématem: Výchova k salesiánské svatosti mladých dnes po vzoru Dominika Savia, Laury Vicuni a Zefyrina Namuncura, jsme si dovolili vám nabídnout tři krátká zamyšlení na pokračování ze Strenny dona Cháveze o svatosti. Zamyšlení se týkají tří bodů: 1. Naše posvěcení, dar a výzva, 2. Svatost jako nabídka salesiánské výchovy, 3. Cesta výchovy ve světle salesiánské spirituality. 


Za tým DSS Jana Svobodová

Naše posvěcení, dar a výzva

Posvěcení je Boží dar. Proto je svatost – řečeno slovy kardinála Suenense – „nejdříve přijetím, a teprve potom výstupem“. Existuje pokušení, které odedávna strojí úklady každé duchovní cestě i samotnému pastoračnímu působení: pokušení domnívat se, že výsledky závisí na naší schopnosti konat a programovat… „Bez Krista nemůžeme dělat nic“ (srov. Jan 15,5)

Svatost se buduje každodenní odpovědí, jako výraz mystiky a askeze hesla „da mihi animas, cetera tolle.“ Jelikož podíl Boha, který je pramenem každé svatosti, je jistý, je potřeba každodenně stimulovat naši odpověď, jak říká náš sv. František Saleský: „Ať je pramen vydatný, jak chce, jeho voda vniká do zahrady ne podle jejího množství, ale pouze podle velkého či malého objemu kanálu, který ji zde přivádí.“ Zde je potřeba se bezpodmínečně odvolat na umrtvování, tedy na smrt všeho, co uzavírá naše bytí k obdarování, všechno to, co v nás dává Boha na druhé místo, si nezaslouží ani péče ani pozornosti.

6. Apoštolát

Nabídka apoštolátu
Na webu dne 07. 11. 2008
Milí spolupracovníci staršího věku, těm z vás, kteří jste z nejrůznějších příčin trošku upustili od apoštolátu mezi „mládeží, zvláště ohroženou“ a přemýšlíte co dál…, ráda bych vám nabídla možnost, možná pro někoho z vás oslovujícího apoštolátu mezi „lidovými vrstvami“.

Jedná se o vedoucí seniorských společenstvích, tzv. animátory.

Centrum pro rodinu a sociální péči v Brně přijímá příhlášky na kurz pro vedoucí seniorských společenství (animátory). Kurz proběhne v šesti setkáních od ledna do června 2009, cena 1500 Kč za šest setkání. Témata: teoreticky, ale především prakticky!!! trénink paměti, psychomotorický trénink, nácvik kompetencí a psychohygiena (duchovní témata). Více na www.crsp.cz, rubrika senioři, KLAS (klub aktivních seniorů) a také na dana. zizkovska@centrum.cz. 

Doufám, že tento nový projekt může mnoho napomoci ve vaší farnosti nebo obci (salesiánští starostové pozor!!!), stejně tak jak již přes rok běží pilotně na vesnici na Břeclavsku i u nás v Brně. Jak jej sama znám a chápu, vidím v něm možnost předávat optimismus a „cvičení šťastné smrti“, stejně jako podporu v nemocech či ztrátě blízkého člověka, ale i odhazovat masky manželek, dědečků či prababiček a znovu si udělat cílený čas na sebe a umět si hrát a přitom trénovat mysl, ducha i tělo. Další dotazy vám ráda zodpovím. 

Dana Žižkovská 

Setkání ASC působících v pedagogické sféře, psychologickém 
poradenství nebo ve zdravotnické oblasti
Na webu dne 11. 11. 2008
Milí přátelé, opakovaně byly činěny pokusy v rámci ACS uspořádat setkání těch, kteří pracují ve společné profesi nebo se podílí na podobném apoštolátu. Odhadujeme, že je několik desítek z nás, kteří profesionálně nebo neprofesionálně působí v pedagogické sféře, psychologickém poradenství nebo ve zdravotnické oblasti. Jsme rozptýleni po celých Čechách a po Moravě, každý z nás je tak trochu se svým salesiánstvím „sám vojákem v poli“.

Proto v hlavách několika z nás vznikla myšlenka o potřebě vzájemného setkání lidí ze zmíněného okruhu činností k prohloubení znalostí a výměně zkušeností. Rádi bychom zorganizovali takové setkání (sobotní) do léta 2009 (nejspíše v prostorách psychologické poradny v Karlíně nebo v Kobylisích), kde bychom chtěli hledat, zda lze a jak se daří vnášet salesiánskou spiritualitu do těchto našich činností. 

Cílem této první zprávy je získat přehled o vás, kteří byste o takové setkání měli zájem. Program by byl složen jednak ze seminárních přednášek, ale hlavně ze vzájemné (koordinované) výměny zkušeností. 

Při hledání způsobu setkání jsme se domlouvali předběžně i s organizátorkami příštích Dnů salesiánské spirituality, že by bylo možné eventuálně i tam vyhradit nějaký časový prostor pro takové setkání.

Prosím vás, kteří byste měli zájem o takové setkání, abyste o svém zájmu napsali na kontaktní mail: josef.gut@nemcl.cz nebo se ozvali na telefon 739 500 446. Uvítáme i ná-pady, podněty a kritické připomínky. 
Josef Gut, Nový Bor 

7. Obec přátelská rodině

Výsledky soutěže Obec přátelská rodině vyhlášeny! 
Na webu dne 07. 11.
Letos 4. listopadu byly vyhlášeny výsledky prvního ročníku soutěže Obec přátelská rodině, jejíž smysl spočívá ve vytváření příznivého klimatu v naší společnosti ve prospěch rodin.

Do soutěže se přihlásilo 218 obcí, což je velký úspěch. (Pro srovnání – obdobná soutěž Vesnice roku probíhá již několik let a letos měla 309 soutěžících.) Obce byly rozděleny do pěti kategorií podle velikosti. Hodnotícími kriterii byly aktivity ve prospěch rodiny, které obec sama organizuje nebo které se na jejím území realizují díky iniciativě občanů, církví a nejrůznějších sdružení. Vítězové v každé kategorii obdržely i finanční odměnu od 0,5 do 2,0 mil. Kč. Soutěž vyhlásilo ministerstvo práce a sociálních věcí ve spolupráci s parlamentní komisí pro rodinu, s Asociací center pro rodinu a Sítí mateřských center. Výsledky jsou zveřejněny na internetu na adrese www.obecpratelskarodine.cz. 

Tato zajímavá a prospěšná aktivita vychází z projektu ASC Obec příznivá rodině a bude pokračovat i v následujících letech. Myslím, že máme být za co vděčni Bohu!

Tomáš a Olga Kvapilovi 

Reakce na webu:

· Díky Tomáši za tuto iniciativu. Petr I.

· Ještě jednou díky, Tomáši. V dnešní době všech možných zpráv je takováto příjemným pohlazením, povzbuzením k tomu nereptat, ale jít něco dělat… Přeji i nadále dostatek trpělivosti, odhodlání a potřebných sil k šíření dobra!  Michael Jirsa 

8. Salesiánská rodina

Ze zápisu ze setkání Koordinační rady PSR v Kobylisích 7. 10. 2008

Program se skládal ze tří bodů: hodnocení uplynulého období, kalendář akcí, různé

a) hodnocení uplynulého období (viz zápis z 8. 4. 2008)

Všechny akce byly hodnoceny velmi pozitivně s výjimkou formačního setkání salesiánských delegátů ASC 19. 5. v Litomyšli, kam přijelo jen osm SDB z pětadvaceti. Regionálním rádcem ASC pro naši oblast se stala Polka Helena Jankowská z Gdaňska.

b) kalendář akcí

10. 1.
Ples ASC v Jinonicích
7. – 11. 1.
Duchovní cvičení pro ASC na Slovensku, dává je Don Bucellato, největší současný odborník na Dona Boska, pro ASC z ČR rezervováno 10 míst; Janko má k DC přeloženou knihu

17. – 20. 1.
Dny salesiánské spirituality v Římě, téma: „Učiňme ze Salesiánské rodiny široké hnutí za záchranu mládeže“

17. 1.
Křesťanský ples mladých v Kroměříži (pořádá SHM Klub Kroměříž)
30. 1.
Tradiční koncert skupiny Znouzecnost ve Vrtuli, v rámci oslavy slavnosti Dona Boska v Kobylisích

31. 1.
Slavnost Dona Boska – Kobylisy: od 14.00 akademie v divadle, které se může účastnit kdokoli ze složek SR, 16.30 promítání nového polohraného dokumentárního filmu ČT2 o salesiánech, 17.30 beseda s režisérem filmu Otakarem Schmidtem, 18.30 mše sv. (začátek akademie 14.00 je pouze orientační, bude upřesněn podle počtu přihlášených vystoupení)

6. 2.
Adorace SR za duchovní povolání u sv. Ludmily, celodenní výstav NSS, od 15.30 společná adorace, 16.30 mše sv. (zřejmě Kája Herbst); čtení při mši zajistí Markéta Hanáková, společnou adoraci a hudbu Ladis, Helenka Mrázková nabídne ve svém společenství spolupráci při přípravě a průběhu adorace (zájemci se ozvou Ladisovi)

4. 4.
Celopražská postní duchovní obnova ACS
17.–19. 4.
Dny salesiánské spirituality v Kroměříži, téma „Salesiánská mladost – Dominik Savio, Laura Vicuňa, Zeffirino Namuncurá“, forma kulatého stolu z „vlastních zdrojů“

12.5. Oslava Marie Dominiky Mazzarellové v Karlíně, 18.30 mše sv., pak pohoštění

16. 5.
Festival SHM v Pardubicích, začátek 10.00 mší sv., festival je dobrý pro rodiny s dětmi

c) různé

1) Janko uspořádá v roce 2009 duchovní cvičení o otcovství Dona Boska v jeho rodišti na Colle don Bosco, která bude dávat jeden italský CDB

2) Janko hledá někoho, komu by mohl diktovat překlad knihy A. Cenciniho „City syna“ a on by to psal na počítači; jedná se o vhodnou knihu pro formaci

3) Salesiánské prase. Byl změněn termín této akce, nebude 12. 9., nýbrž 5. 9. 2009!
4) Sestra Věra a Majka Kučerová jsou na generální kapitule, informace z průběhu 
a dokumenty lze najít na www.fma.cz
5) Sestry FMA vydaly česky Dopisy Marie Dominiky Mazzarellové
6) VDB mají novou odpovědnou
7) Ladis na schůzi zapomněl sdělit: ohledně bodu 9) kapitoly „Různé“ ze zápisu z 8. 4. 2008 na můj dotaz provinciální radě ASC ohledně možnosti zvaní lidí, kteří nejsou ASC, na nenaplněné termíny exercicií (jak jsem to dostal v zápise za úkol) mi Josef Kopecký starší hned odpověděl, že ano.

Termín příštího setkání: 21. dubna 2009 v 19.00h (zasedací místnost Kobylisy)

Zapsal Ladislav Heryán

Film o salesiánech na Štědrý den na ČT!!!
Na webu dne 24. 11. 2008

Hodinový polohraný dokument z dílny Otakáro Maria Schmidta a jeho týmu můžete sledovat na Štědrý den na České televizi. Odvysílá jej program ČT2 od 22.25. Film se jmenuje Dej mi duši a ostatní si ponech. Více na www.sdb.cz 

V pondělí 8. prosince bylo u FMA v Karlíně jako v nebíčku...
Dne 10. 12.

Chtěl bych poděkovat sestrám FMA za prožití pěkného svátečního večera. V kapli sv. Karla Boromejského se nás při mši svaté sloužené „naším“ Kájou sešla pěkná řádka lidí. A po hlubokém duchovním zážitku nás čekala tradičně bohatá a výborná hostina v prostorách dívčí školy. Těmi hostinami to však ještě neskončilo! V pěkném kulturním vystoupení jsme vydatně tleskali děvčatům při vystoupení dramatickém, hudebním, básnickém i tanečním… Milé sestry, DĚKUJEME!!!
František Jakubec

Uplynulo 400 let od prvního vydání Filotey 
Na webu dne 11. 12. 2008
Když František Saleský odevzdal rukopis svého díla Filotea, na konci uvedl datum 8. srpna 1608. Pro celou církev a především pro salesiánskou rodinu se jedná o datum velikého významu. 

Uplynulo 400 let do doby, kdy vyšla tiskem Filotea (pravděpodobně vyšla v říjnu v Lyonu). Don Bosko v semináři v Chieri a pak v církevním konviktu v Turíně poznal toto dílo a byl jim tak fascinován, že zvolil za patrona nové kongregace svatého Františka Saleského. Toto dílo se do dnešní doby dočkalo 1300 vydání (za života Františka 40 vydání). Byl to bestseller v katolické literatuře. Touto knihou nabídl František svatost pro každého, a to velice jednoduchým způsobem. Proč ji František napsal? Je to ovoce jeho srdce, jeho génia. Je to pomocná ruka nabídnutá těm, které vedl přímo anebo nepřímo. Kdo je paní Charmoisy? Je to manželka jeho příbuzného vévody z Nemour. Provdala se za něho v roce 1600. Jí, „drahé sestřenici“, která byla zvyklá žít v Paříži, adresoval četné dopisy, ve kterých jí radil, jak žít evangelní spiritualitu v tak odlehlých místech jako je Annecy. Její dům je i dnes v Annecy řádně označen. Když jezuita Fouier z koleje v Avignonu viděl dopisy, které jí František adresoval, přesvědčil ho, aby je vydal jako knihu. Tato kniha má ještě i dnes vysokou hodnotu. Pokud jméno salesián spolupracovník má být pravdivé, bez svatého Františka Saleského to nejde. Jenom škoda, že se tato křesťanská perla prodává za nekřesťanskou cenu. Jsem hloupý, že v dobách, kdy stala 10 Kč, jsem jich nevzal alespoň stovku. Kéž v době, kdy je venku zima, budeme velkodušní a najdeme si na ni trochu času. Svatý František Saleský se nám určitě bohatě odmění. 
Jan Ihnát
Jak lze žít evangelium uprostřed světských starostí
Na webu 12. 12. 2008
Dnes, 12. prosince, si církev připomíná salesiánku nejsalesiánštější – Janu de Chantal (* 23. 1. 1572;  + 1641) 

Jana Františka Frémyotová de Chantal, manželka předsedy parlamentu, matka šesti dětí, z nichž se dospělosti dožily jen čtyři, tragicky ovdověla po deseti letech šťastného manželství. V roce 1604 vyslechla kázání svatého Františka Saleského, který se později stal jejím duchovním rádcem. Spolu s ním založila roku 1610 řád Navštívení Panny Marie. Svatý František Saleský ji adresoval 300 dopisů (mám přeloženo 34) a především ji věnoval hodně lásky. Do konce svého života založí 77 klášterů. Poslední v roce 1638 založila v Turíně. Měla srdce tak veliké jako svatý František Saleský.

„Konec konců, chceme-li poznat Janu de Chantal takovou, jaká byla, a trochu pochopit její osud, musíme skrze okolnosti jejího života pozorovat její srdce. Takto ji „uviděl“ František Saleský a tady začíná jeho vedení. V dopise z 2. listopadu 1607 – tedy ještě dřív, než Jana vstoupila do řádu – jí napsal: „Zdá se mi, že vás chápu, milá dcero, máte srdce plné životní síly, které miluje a mocně touží. Jsem vám za to povděčný: protože, k čemu jsou ta srdce z poloviny mrtvá? Ale je třeba, abychom vykonali zvláštní cvičení, musíme s větší silou milovat Boží vůli a půjdu ještě dál: musíme ji milovat něžněji, láskyplněji, jako nic jiného na světě; a to nejen ve snesitelných případech, ale ještě víc v těch nesnesitelných.“ Přečtěme si nyní znovu, jak podivuhodně Matka de Chantal otevřela svou duši Matce de Chátel v roce 1637; zatímco ji její „trýzeň“ přivedla „až na pokraj beznaděje“, její srdce je „spokojené, jen když ví, co si Bůh přeje, aby činila, a když to věrně koná“. Dopis Františka Saleského z roku 1607 byl vlastně prorocký. „To srdce plné životní síly, které miluje a mocně touží“, to je právě srdce Jany Frémyotové de Chantal. To byla její přirozenost, její milost: znamenitá milost, naroubovaná, jak říká svatý Pavel, na výjimečnou přirozenost. Mohla „láskyplně“ milovat svého otce, manžela, své děti, přátele, svého „jedinečného Otce“, své dcery z řádu Navštívení, chudé, nakažené morem, až své nepřátele a přitom milovat jenom Boha. Jak se toto mohlo „srovnat“? „Bohu se zalíbilo stvořit mé srdce takové“, odpověděla by nám se svatým Františkem Saleským. (Životopis)
Jan Ihnát
9. do tvých rukou, Pane…

V sobotu 4. 10. zemřel salesián P. Cyril Juroška
Na webu dne 04. 10. 2008
Až umřu, a mé zhaslé oči

k věčnému spánku zatlačí,

prosím všechny, kdo se mnou žili,

ať pro mne vůbec nepláčí!

Na parte, prosím, nepište mi: 

hlubokým žalem sklíčeni,

je škoda barvy na ta slova

to, co se stalo, nezmění!

Když už to parte tisknout dáte,

a bude-li je někdo číst,

napište tam, že z větve lípy

odnesl vítr suchý list!

Že dooral jsem svoji brázdu,

z rukou mi vypad tupý pluh,

a jak jsem vše v životě oral,

naštěstí bude soudit Bůh!

Vím dobře, že je milosrdný,

lidský soud u Něj neplatí,

odpustí viny oplakané,

a dobré skutky odplatí!!!

Ve Fryštáku o svátku sv. Františka z Assisi dne 4. října 2008 si Pán povolal svého věrného služebníka P. Cyrila Jurošku, salesiána Dona Boska.

Pohřeb se konal v pátek 10. října 2008 v kostele svatého Mikuláše ve Fryštáku. Pohřbíval Kája Herbst.

Cyrilek napsal sám svůj životopis:

Narodil jsem se 29. června 1921 v Prostřední Bečvě. Neradostné mládí jsem prožil doma i u cizích lidí. Když přišel čas se rozhodnout, co budu dělat, pořádal jsem o přijetí k Baťovi do Zlína. Tehdy se přijímali jen ti, kdo měli měšťanskou školu. V sousední Horní Bečvě byla právě taková postavena, a tak jsem ve svých patnácti letech udělal zkoušky do druhé třídy a dva roky jsem chodil do školy vzdálené osm kilometrů. Za dva roky jsem byl pro Baťu starý.

Mezitím moje sestra dostala místo služebné u učitelky ve výslužbě Františky Burianové v Horní Vsi. V té době k ní občas chodíval staříček P. Ignác Stuchlý a ona mu ze svého důchodu dávala nějaké peníze pro chlapce. Když sestra přijela na dovolenou, řekla mi o ústavu ve Fryštáku. Pak zašla za P. Václavem Mrtvým a on slíbil, že mne přijme. Tak jsem v roce 1938 v srpnu nastoupil do Fryštáku do 3. třídy gymnázia a byl jsem zde tři roky.

Po 5. třídě se nastupovalo do noviciátu, který trval jeden rok. Po noviciátě jsem měl studovat další třídy gymnázia, ale protože jsem měl věk vojenské služby, byl jsem poslán na nucené práce do Německa. Do Essenu. Tam jsem byl půl roku a až byl Essen značně rozbombardován, přeložili nás k Breslau. V lednu 1945, kdy už se blížila fronta, jsme se pěšky vydali na cestu do Protektorátu.

Byla to cesta plná utrpení a přímého ohrožení života. Po dvou dnech a nocích cesty jsem dorazili na naše území a vlakem mohli jet dále. Zůstal jsem v Pardubicích, ale brzy jsem byl poslán do Ořechova, kde jsem dělal další třídy gymnázia. Pak jsem jel zpátky na dva roky do Pardubic. V Oseku u Duchcova jsem studoval bohosloví do 13. dubna 1950. Klášter o 22. hodině přepadla tajná uniformovaná policie, milice a další zastrašovací složky tehdejšího režimu. Vysvlekli nás do naha a podrobili sprosté ponižující prohlídce. Z kláštera se stalo vězení. Ti, kdo neměli za sebou vojenskou službu, byli povoláni k pověstným pracovním jednotkám PTP. U těchto jednotek jsem byl tři a půl roku. Na Silvestra v r. 1953 nás propustili a museli jsme si hledat civilní zaměstnání.

Studovat bohosloví bylo trestné. Každý z nás hledal nějaké místo u známých nebo příbuzných. Když už všichni moji spolubratři byli ve vězení, byl jsem pozván na 5hodinový výslech do Holešova. Bydlel jsem tehdy v Bystřici pod Hostýnem. Na konec mne nezavřeli. Pracoval jsem jako dělník ve skladě OSP Holešov. Po devíti letech jsem odešel do ROMO Fulnek a tam jsem šest roků pracoval na strojích, hlavně na vrtačkách.

V roce 1966 mne biskup Trochta vysvětil na kněze a v roce 1969 jsem nastoupil jako kaplan do Přerova. Tam jsem působil čtyři roky a v roce 1973 jsem se stal farářem v Domaželicích u Přerova. 

Po šestašedesáti letech jsem se vrátil do Fryštáku. Jsem potěšen, že jsem tu našel mladé spolubratry, které si vybral Don Bosco a přitáhla je Panna Maria Pomocnice. Žasnu nad dílem, které ke slávě Boží vykonali a ještě vykonají.

A ještě nějakou použitelnou radu?

CHCEŠ-LI RADU, MÁŠ JI MÍTI!

PAMATUJ VŠAK PŘEDEVŠÍM,

ČÍM TĚŽŠÍ JE NAŠE ŽITÍ,

TÍM POTŘEBNĚJŠÍ JE ŠPRÝM!!!!!!!!!! 

Reakce na webu:

· Jenom Boží láska mohla napsat scénář k takovému životu. Bohu díky za Otce Cyrila. Teď už vidí Toho, v kterého věřil celý život a určitě se za všechny salesiány přimlouvá. Deo gratias. Jožka.

· Nějaký čas jsem pobýval ve Fryštáku a tak jsem měl to štěstí potkat tohoto srdečného človíčka. Cyrilku, díky za vše, za každý tvůj vtip, úsměv a vlídné slůvko.

Máme dalšího přímluvce v nebesích. Roman, Ostrava

10.  modlitební most

Prosba o duchovní podporu
Na webu dne 07. 11. 2008
Příští týden v úterý (11. 11.) bude Poslanecká sněmovna hlasovat o novém trestním zákoně. K vládnímu návrhu jsem podal dva pozměňovací návrhy.

První se týká umožnění odsouzeným k nově zaváděnému trestu tzv. domácího vězení navštěvovat o víkendech bohoslužby. Tím, že tato možnost bude výslovně v trestním zákoně uvedena, bude odsouzený k trestu domácího vězení na to přímo upozorněn a může tak sám soudce o toto povolení požádat. Jiný vládní dokument tzv. Strategie prevence kriminality na léta 2008–2011, považuje církve za nejaktivnější nestátní subjekty při naplňování účelu trestu a jejich práci s bývalými či současnými vězni za nejrozsáhlejší a nejprospěšnější.

Druhý pozměňovací návrh se týká tzv. umělého přerušení těhotenství. Jak sami všichni víme, nejde o žádné přerušení, ale ukončení těhotenství se všemi důsledky. Přerušit je možno pouze to, co může dále pokračovat, a to u umělého potratu samozřejmě nepřichází v úvahu. Proto jsem navrhl, aby používaná terminologie byla v tomto smyslu upravena, a to nejen v trestním zákoně, ale ve všech, kde se tento pojem objevuje. Mám za to, že to napomůže těm, kteří o umělém potratu uvažují, více si uvědomit, o jak závažné a nezvratné rozhodnutí se jedná.

Schválení těchto pozměňovacích návrhů se v naší liberální Sněmovně neuskuteční bez Boží pomoci, proto prosím o vaši modlitbu.
Tomáš Kvapil – poslanec 

Reakce na webu:

· Dík za odvahu a v modlitbě budu tam. Dana Žižkovská 

P.S. Doporučuji knížku „Ach, ten Sokrates… netradičně o umělých potratech“ Peter Kreeft, vydalo Hnutí pro život ČR 2008 – Danuška (19) ji má doma půjčenou a strávily jsme spolu nad ní pěkné a závažné chvíle u nás v kuchyni.

· Tomáši, díky za vše co děláš. Pán Ti žehnej. Můžeš počítat „s našimi hlasy“. Janštovi.

· Milý Tomáši. Děkuji jako občan – volič za všechno dobré, co se snažíš prosazovat. Věci je třeba nazývat pravými jmény. Je s podivem, že po mnoho let je vlastně uzákoněna lež – užití termínu „přerušení“ pro něco, co je evidentně ukončení…

Ad: prosba o duchovní podporu
Na webu dne 11. 11. 2008
Moc děkuji za vaše modlitby. Výsledek je takový, že návrh k domácímu vězení, aby odsouzený mohl navštěvovat o víkendu bohoslužby, prošel. 

Terminologická změna „umělé přerušení těhotenství“ na „umělé ukončení těhotenství“ o jeden hlas ne. Ještě jednou díky!
Tomáš Kvapil

Následující článek je z časopisu Naše rodina a velmi mě zaujal. Naše manželství sice stojí na Božím požehnání, ale nenamlouvejme si, že naše vztahy jsou vždy ideální… A tak pokud je na někoho 22. hodina na „modlitební salvu“ moc pozdní, může zkusit hodinu 21.    Sazeč

Naléhavá výzva k modlitbě za rodiny v krizi

Nedávno jsem četla naléhavou výzvu: Pojďme se my, kteří jsme v těžkých zkouškách manželských krizí, společně modlit za záchranu našich rodin! Chtěla jsem se spolu s kamarádkou připojit k modlitbám za rodiny, protože se pravidelně scházíme k modlitbě matek. Odepsala jsem na připojenou emailovou adresu. Pan Marek Jedlička mi otevřeně odpověděl na otázky, související s jeho iniciativou.

( Proč jste pocítil tak naléhavou potřebu modlit se společně za rodiny v krizi?

Sám se několik měsíců nacházím v podobné situaci. Moje rodina je v krizi. Opustila mě manželka – žije s jiným mužem. Každý řešíme pro nás zoufalou a zdánlivě bezvýchodnou situaci podle své povahy. Já se obracím k Bohu s prosbou o odpuštění pro nás oba. Svou ženu přes všechna zranění a nedorozumění stále velmi miluji. Napadlo mě, že v takové situaci nejsem sám. Lidí, kteří potřebují modlitbu za nalezení řešení jejich krizí v manželství a rodině, je jistě mnoho. Mám za to, že je velkou pomocí a podporou, když se za stejnou věc modlí víc lidí. 

(  Přihlásil se někdo na vaši výzvu?

Nejdřív se čtrnáct dní nic nedělo. Pomalu jsem začal propadat skepsi, že snad inzerci nikdo nečte nebo že není zájem se společně za rodiny modlit. Pak se mi ozvala paní, která se mi svěřila se svými problémy v manželství. Pět let s mužem nekomunikují, přestože žijí ve společné domácnosti. Pak se ozvaly další ženy, jedna taky s bolavým problémem v manželství, druhá šťastně vdaná s početnou rodinou a slíbila k nám připojit i své známé. To, že na mou výzvu reagovaly jen samé ženy, mě mrzí. Jakoby se životní potíže a krize týkaly pouze jich. My pyšní a drsní muži takové „malichernosti“ neřešíme nebo je nám trapné se k našim zraněním a slabostem či selháním přiznat, abychom snad před ostatními nevypadali hloupě? Proto se obracím na muže: Pánové, nestyďte se za lásku. Jsme daleko křehčí, než si troufáme přiznat. Pán má rád každého bez výjimky a chce nám pomoci, jen se k Němu musíme znát. 

( Nezdá se vám, že Bůh někdy dlouho mlčí?

Věřím, že Bůh pro nás má vždycky to nejlepší řešení, jen mu musíme dovolit jednat. Klečel jsem před svatostánkem a prosil, aby mi odpověděl, co mám dělat. A on mi odpověděl: „Nepleť se mi do toho, nech mě dělat moji práci!“ Tak jsem mu to úplně odevzdal a naplnil mě klid a pokoj. Někdy lidé mají jasnou představu o tom, jak by měl Bůh zasáhnout, ale musíme být schopni přijmout jeho vůli. Ani mně se manželka domů nevrátila, ač se za to denně modlím. Ale nenaříkám, spíš prosím o trpělivost a posilu ve víře, že pomoc přijde. Čas a způsob pomoci si Pán určuje sám a já se jen ze všech sil snažím mu v tom nebránit. Myslím, že další velikou brzdou je neodpuštění někomu, kdo nám ublížil nebo ubližuje. Prosit o pomoc a být při tom ukřivděný, plný výčitek a zášti není dobré.

(  Modlíte se na daný úmysl nějakou konkrétní modlitbu?

Za manželství v krizi, neúplné rodiny a děti z rozvrácených rodin se denně modlíme Korunku k Božímu Milosrdenství, a to ve 21.00 hodin, pokud to čas dovolí. Jinak kdykoliv během dne. Připojit se k modlitbám může úplně každý, kdo cítí potřebu Boha na tento úmysl prosit. Může nám dát vědět na emailovou adresu marekxjedlicka@seznam.cz, aniž by vysvětloval své trápení. Je to svobodné rozhodnutí každého. Dobrá vůle a úmysl stačí.

Jana Ilčíková, Naše rodina č. 47, rubrika „Důvěrně s nebem“.

11.  různé informace

Pozvánka na ples ASC

Zveme vás všechny na letošní Zvonkový spolupracovnický ples, který se koná v sobotu 10. ledna 2009 od 19.30 hod. v sokolovně v Praze 5 - Jinonicích (Butovická 100/33). Vstupenky (100 Kč) si můžete koupit u Karla Novotného (tel. 721 092 533 nebo mail karel.audit@centrum.cz), případně na místě (150 Kč).

Rádi Vás uvidíme a těšíme se na Vás i Vaše přátele!  
Společenství Praha-Střed

Poznej nové kultury a natoč si video v Maďarsku!!! (tip pro naše děti)
Je ti 13 – 17 let? Zajímají tě jiné kultury? Chtěl/a bys o tom natočit film? Na táboře v Maďarsku? Čti dál…

Tato výměna mládeže, zaštítěná Vyšegrádským fondem se uskuteční od 3. do 18. července 2009 v maďarském Kecskemét. Z každé země by mělo přijet deset účastníků se dvěma vedoucími. Účastníci budou platit polovinu cestovních nákladů, ubytování, strava i program je zdarma.

Cílem je poskytnout účastníkům možnost setkat se s jinými kulturami a něco víc se o nich dovědět. Můžeš se těšit na workshopy, diskuze, interkulturní témata… Zároveň budou v průběhu této akce probíhat dva projekty, jedním z nichž bude natáčení filmu. Účastníci si rovněž můžou vyzkoušet digitální střih, podívají se do světa fotografie, divadla a grafických umění. Celý program bude probíhat v angličtině. Bližší program si můžete (v anglickém jazyce) stáhnout na mladez.sdb.cz po klinutí na ikonku mezinárodních akcí. Zájemci pište na dbyn@centrum.cz
za EUROtým Veronika Saňková

SADBA nabízí …
Na webu dne 12. 11. 2008
Možná je vaše ratolest blázen do jazyků, ale nemá moc možností je použít v praxi. Možná nemá naopak dost motivace učit se anglicky a potřebovala by přátele v cizině. Možná by jen o prázdninách chtěla zažít něco nového…

Pro všechny tyto případy je zde SADBA (Salesiánská asociace Dona Boska) a mezinárodní aktivity na rok 2009, které se uskuteční v rámci našeho členství v evropské síti salesiánských mládežnických organizací Don Bosco Youth Net.
· Eurizon 2009 – Heroes

2.–9. 8. 2009 (Anglie, Bollington)

Don Bosco jako Superman? Kdo jsou to opravdoví hrdinové se dozvíš na tradičním setkání evropské salesiánské mládeže.

· Evropský týden mládeže 
(European Youth Week 2009)

8.–15. 8. 2009 (Německo, Benediktbeuern)

Setkání asi stovky mladých ve věku 16 – 17 let (nejen) z Evropy – kamarádi, outdoorové aktivity, sport, výlety, společenství, modlitba

· S.O.S. – Salesian out serving

19.–29. 7. 2009 (Anglie, Bollington)

Poznej evropské salesiánské dobrovolníky při práci ve Velké Británii.

· Play a game to activate you(th)

6.–12. 9. 2008 (Slovinsko)

Školení „Jak využít hru jako metodu práce 
s dětmi“ – zajímavá teorie, zábavná praxe.

· Dobrovolníci na táborech

Po celé prázdniny (Belgie, Nizozemí, 
Španělsko, Malta, Slovinsko, Slovensko)

Práce s dětmi na (příměstských) táborech 
v mezinárodním týmu animátorů.

· Zahraniční dobrovolník na vaší 
chaloupce!!!

Po celé prázdniny

Pozvěte na vaši chaloupku zahraniční animátory…

· DBYN Training course – Nice to meet you(th)

19.–26. 7. 2009 (Německo, Benediktbeuern)

Zahraniční kurz pro animátory, kteří chtějí spolupracovat při organizaci mezinárodních akcí.


Bližší informace, dotazy a registrace na mladez.sdb.cz (klikněte na ikonku mezinárodní akce). 
za EUROtým Veronika Saňková
Jak jsem byl u léčitele

Jistě si mnozí vzpomenete na působivé a upřímné svědectví Radka Malotína ve Zpravodaji 86 o osobní negativní zkušenosti s léčitelstvím, o objevení zvláštních vnitřních schopností… Radek nedávno přes svého bratra poslal krátký dovětek a požádal o uveřejnění. Abyste si Radkovo povídání malinko osvěžili, z jeho článku v č. 86 připojuji poslední odstavec. Sazeč

… Nyní vím, jak moc si Bůh přeje, abychom mu patřili úplně celí, že neexistuje hřích, který by neodpustil, a jak je důležité naplňovat Ježíšovo přání milovat Boha celým srdcem, ze všech svých sil, a to denně a každou chvíli. Tím nás také chce uchránit toho, aby dílo ďáblovo v nás nezapustilo kořínek. Žít v posvěcující milosti, jak zní odborný termín, je opravdu nádhera! Neznám větší radost a štěstí!

S radostí si kapu umělé slzy, a když je mně špatně od žaludku, chválím Pána. 

Ze srdce děkuji všem, kdo se za mně modlí.
Radek Malotín

A dovětek:

P.S.: Teď po čase doplňuji, že mi bylo dáno seznámit se s knězem, který žije s Kristem doopravdy, a tak mohu zažívat, že to, jak žili první křesťané, apoštolové, není minulost a historie. Když jsem mu vyprávěl svůj příběh, jak to všechno začalo bolavým žaludkem, řekl: „A proč jste s tím nešel za Kristem?“ Styděl jsem se. Požádal Ježíše o moje uzdravení, a stalo se tak a je trvalé. Poruchu tvorby slz mi ale Pán neodňal. Jistě ví proč. Důvěřuji Mu a těším se z toho, že Mu patřím. A mám radost, že takových, kteří žijí s Kristem doopravdy, je víc než tento jeden kněz. Jsou to jednotlivci, ale jsou! To je to „malé stádce“, o kterém mluví Ježíš v evangeliu. (Lk 12,32)

Jen mě při myšlence, co by se se mnou stalo, kdybych býval opravdu přišel o rozum, běhá mráz po těle. Nebyl bych schopen se od těch zlých věcí distancovat, litovat toho, vyzpovídat se, zjednat nápravu a dělat pokání. Bylo to o hodně tenký vlásek, že jsem nepřišel o život, myslím hlavně ten věčný. Víme totiž od Ježíše, že do nebe nevejde nic, co je nečisté. 
Radek Malotín
12.  Převzato z tisku

Oficiální logo pro oslavy 150. výročí založení salesiánské kongregace je známo!
Na webu dne 05. 12.

Autorem loga je Wiktorian Mikolajetz – polský grafik, který žije v Berlíně a je v kontaktu s tamní Polskou katolickou misií. 

Logo bylo vybráno hlavním představeným a členy jeho rady z užšího výběru šesti návrhů, které vybrala zvláštní komise 24. 11. 2008.

Důvodem pro výběr bylo jeho moderní a mladistvé působení. V čísle „150“ se v číslici 1 a 5 objevují tváře z různých částí světa a ilustrují tak základ salesiánské činnosti až do dnešních dnů. Don Boskova tvář v číslici 0 nejvýše na obrázku symbolizuje jeho inspirující a charismatickou roli a nabízí možnost svatosti salesiánům i mládeži.

Ředitel Rady pro sociální komunikaci P. Filiberto González prohlásil, že má radost z tolika přihlášených návrhů. Kvůli kvalitě zvláště některých z nich nebyl výběr jednoduchý. V krátké době bude možno si na stránkách sdb.org stáhnout logo a jeho různé grafické aplikace v různých jazycích.

48letý Wiktorian Mikolajetz navštíví na jaře 2009 místa, která mají zvláštní význam pro salesiány a stráví týden spoluprací se členy Rady pro sociální komunikaci. 

Irena Pilíková Zdroj: ANS, Řím, 4. 12. 2008 

13.  Naši jubilanti

Podle neaktuálních informací (snad se náprava už opravdu blíží :-) v prosinci, lednu a únoru již oslavili nebo oslaví svá pěkná jubilea tito naši kamarádi:

Šantavý Jan
401
6. 12.
45

Radina Cyril
105
12. 12.
45

Med Jiří
604
17. 12.
60

Mikotová Jana
303
19. 12.
65

Otáhal Pavel
603
19. 12.
35

Šanová Eva
0
20. 12.
78

Janáč Petr
702
21. 12.
45

Těthalová Marie
602
21. 12.
50

Machálek Miroslav
704
23. 12.
75

Kozderová Ludmila
103
23. 12.
76

Kodera Jan
302
25. 12.
50

Kochová Terezie
102
30. 12.
45

Hladká Marie
603
4. 1.
55

Tošovská Ludmila
102
9. 1.
50

Peterka Vladimír
501
11. 1.
50

Chovancová Marie
702
12. 1.
70

Mrázková Helena
105
13. 1.
50

Hubáčková Marie
701
14. 1.
50

Málková Zdeňka
505
17. 1.
55

Kolman Miloš
201
21. 1.
50

Zuchnický Václav
704
21. 1.
79

Havlíček Karel
505
24. 1.
50

Kratochvíl Bohumír
702
24. 1.
50

Růžičková Ivana
401
24. 1.
45

Růžička František
401
24. 1.
50

Monček Roman
104
28. 1.
35

Andrlová Anna
503
30. 1.
60

Fišer Alois
704
30. 1.
70

Semerád Pavel
105
1. 2.
40

Šebela Alois
601
3. 2.
60

Drábek Josef
705
5. 2.
79

Imlauf Petr
106
8. 2.
55

Dvořáková Jarmila
605
10. 2.
40

Šafaříková Magdaléna
701
12. 2.
55

Beránková Dagmar
401
15. 2.
50

Jakubec František
104
17. 2.
45

Šikut Ladislav
504
19. 2.
40

Jílek Pavel
503
20. 2.
40

Pospíšilík Josef
705
20. 2.
45

Hrdlička Vladimír
607
21. 2.
60

Mareš Zdeněk
302
24. 2.
78

Pácal Václav
501
25. 2.
76

Tošovský Vojtěch
102
25. 2.
50

Pekárek Milan
401
26. 2.
50

Sedláčková Blanka
102
28. 2.
45

Některým prosincovým jubilantům se omlouvám za neaktuálnost, která byla způsobena posunem uzávěrky Zpravodaje o jeden měsíc. Všem vyprošuji radost a pokoj v srdci. Sazeč

P.S.: Tedy ti Růžičkovi se fakt hledali, až se našli… Sfouknou to jedním dortem… §;-)
14.  Kalendář akcí

10. 1. 2009
Ples ASC, v sokolovně v Praze-Jinonicích (metro Jinonice) od 19.30

17. 1. 2009
Křesťanský ples mladých v Kroměříži (pořádá SHM Klub Kroměříž)

30. 1. 2009
Tradiční koncert skupiny Znouzectnost ve Vrtuli, v rámci oslavy slavnosti Dona Boska v Kobylisích

31. 1. 2009
Slavnost Dona Boska – Kobylisy (program viz uvnitř)

6. 2. 2009
Adorace SR za duchovní povolání u sv. Ludmily, celodenní výstav NSS, od 15.30 společná adorace, 16.30 mše sv. 

7. 2. 2009
Jednání PR společně s nově zvolenými členy – Brno-Líšeň

13.–14. 3. 2009
Předání služeb PR – Lipiny

4. 4. 2009
Celopražská postní duchovní obnova ACS, začátek v 8.45

17.–19. 4. 2009
Dny salesiánské spirituality v Kroměříži na téma: Salesiánská mladost

21. 4. 2009
Setkání KRPSR v 19.00h (zasedací místnost Kobylisy)

24.–25. 4. 2009
Setkání PR s aspiranty – místo bude upřesněno

12. 5. 2009
Oslava Marie Dominiky Mazzarellové v Karlíně, 18.30 mše sv.

16. 5. 2009
Festival SHM v Pardubicích, začátek v 10.00 mší sv.

5. 9. 2009
Salesiánské prase (Pozor!!! Změna termínu! Původně bylo dne 12. 9.)

18.–20. 9. 2009
Setkání zodpovědných za formaci – Jeníkov

Vždy ve 22:00 
(… možno i kdykoli jindy…)  Modlitební salva… §;-)
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Milí přátelé, tak přece jsme se té stovky dočkali… Dokonce dostáváme od provinciální rady jako vánoční dárek další skvělý Formační plán. Těžko odhadneme, kolik času a úsilí jeho zrod stál. Jistě nám přinese mnoho dobrého, tak námaha formační skupiny PR nebyla marná (těžko někoho jmenovat, ale lví podíl jistě přinesla Marta Tomigová). 

Chci moc poděkovat všem přispěvovatelům!!! Nejraději bych připojil osobní poděkování za každý článek, ale to nejde. Tak přijměte mé díky takto plošně. Pán vám žehnej!

Děkuji všem, kdo se za Zpravodaj modlí, děkuji za všechna povzbuzení, děkuji i za nečekaného Ježíška od neznámého dárce. Pán vám žehnej!

… Když jsem si četl úvodní článek od Jirky Šárky, musel jsem se hanbit a červenat… Já si tady každou chvíli postesknu, jak mám někdy Zpravodaje nad hlavu, kolik s ním je práce a starostí… (Je fakt, že díky tomuto číslu jsem nešel s mamkou na taneční – a pěkně se za to na mě mračila. Ale ne dlouho. :-) Tak při tom mém bědování se možná všichni, kdo zažili náročnou výrobu a distribuci Zpravodaje v začátcích, shovívavě pousmějí (v lepším případě) a řeknou si: chlapče, ty nevíš, o čem mluvíš… Ano, technika nám ohromně pomáhá. Sice nám někdy umožní zpotit si triko i vsedě, ale často to je jen naší nedbalostí. Nyní je Zpravodaj ve stádiu, kdy jej jeden člověk během různého počtu hodin připraví, a když má korektury (od věrné Věrky Saňkové – díky!!!) a konečný zlom hotový, napíše objednávku do tiskárny a do distribuce (jen se ještě nesmí zapomenout nahlásit pohyb adres – některé přibudou, jiné ze seznamu zmizí), napíše Emila, přiloží přílohy a pink, jedním kliknutím je vše odesláno. Z tiskárny ještě pošlou PDF vyřazených archů k náhledu, vy odsouhlasíte… a je definitivně hotovo! Tak kdyby si to chtěl někdo vyzkoušet, ozvěte se, změna je vítána. Pokud si to ale nikdo vyzkoušet nechce, mějte se mnou ještě trpělivost… §;-) 
Požehnané Vánoce vám všem přeje váš sazeč František
Do nového roku vám posílám pár vtipů od Janka z jeho nové knížky vtipů (6. díl):

„Poslyšte, pane Kühnl, když tu Čtyřkoalici budeme volit a ona ve volbách vyhraje, co nám můžete zaručit?“

„Zaručit vám nemůžeme nic, ale můžeme všechno slíbit.“

Nejkratší vtip v Praze: Policajt se zamyslel.

Život je tvrdý a tak si dej na té motorce helmu.

Máš krásné hnědé oči, máš krásné hnědé oči, které na mne smutně hledí, máš krásné hnědé oči, škoda jen, škoda, 

že jsi pes!

Malý František uvažuje: „Jestliže je olivový olej vyráběný z oliv a řepkový z řepky, z čeho je pak dětský olej?“


„Paní, váš manžel je redaktor?“

„Ano, denně se rýpe v hnoji.“

„Dělá zemědělskou rubriku?“

„Ne, ze společnosti.“

Dobrý lék je obyčejně hořký.

Když pláčeš, každý je lhostejný k tvým slzám, když tě bolí srdce, nikdo si nevšimne tvé bolesti, když jsi šťastný, nikdo si nevšímá tvého úsměvu, tak si zkus jednou prdnout …

Ženy to mají lehké, když mají nějaké potíže jdou ke gynekologovi, ale co muži?

Sněhulák k černochovi: „Nepřehnals to s tím opalováním?“

Odstřihněte si a vložte do breviáře:

Úmysly modlitby
– za apoštolátní úsilí místních společenství ASC
· za posilu v nemoci pro Marcelu Antonů, Evu Remešovou, Jendu Šilhavého a Josefa Koudelku (tatínek naší provinciální delegátky Hanky) a jejich rodiny

Obsah


2Je tu Zpravodaj číslo 100!!! A jak to vlastně začalo?

1.
Provinciální rada jednala (a postupně hned 2x)
5

Ze zápisu ze 17. jednání provinciální rady
5

Ze zápisu z 18. jednání provinciální rady
5

Výzva a prosba ekonoma
6
2.
provinciální kongres a volby PR
6

Usnesení provinciálního kongresu, Praha, 8. 11. 2008
6

Nová provinciální rada zvolena
7

Musíme si pomáhat
7

Lehké adventní zamyšlení
9

Volby očima nezávislého pozorovatele
10
3.
Regionální Kongres
10
4.
formace
11

Duchovní obnova v Ostravě
11
5.
dny salesiánské spirituality
11
6.
Apoštolát
12

Nabídka apoštolátu
12

Setkání ASC působících v pedagogické sféře, psychologickém  poradenství 
nebo ve zdravotnické oblasti
12
7.
Obec přátelská rodině
13

Výsledky soutěže Obec přátelská rodině vyhlášeny!.
13
8.
Salesiánská rodina
13

Ze zápisu ze setkání Koordinační rady PSR v Kobylisích 7. 10. 2008
13

Film o salesiánech na Štědrý den na ČT!!!
14

V pondělí 8. prosince bylo u FMA v Karlíně jako v nebíčku....
14

Uplynulo 400 let od prvního vydání Filotey
15

Jak lze žít evangelium uprostřed světských starostí
15
9.
do tvých rukou, Pane…
16

V sobotu 4. 10. zemřel salesián P. Cyril Juroška
16
10.
modlitební most
17

Prosba o duchovní podporu
17

Ad: prosba o duchovní podporu
18

Naléhavá výzva k modlitbě za rodiny v krizi
18
11.
různé informace
19


Pozvánka na ples ASC
19


Poznej nové kultury a natoč si video v Maďarsku!!! (tip pro naše děti)
19

SADBA nabízí …
19

Jak jsem byl u léčitele
20
12.
Převzato z tisku
21

Oficiální logo pro oslavy 150. výročí založení salesiánské kongregace je známo!
21
13.
Naši jubilanti
21
14.
Kalendář akcí
22


Radost ze života zakusíme, když zapojíme fantazii, abychom udělali radost druhým, a když se budeme umět těšit z jejich pozorností. 
Anselm Grün
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